
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 9 gennaio 2024, alle ore 12:13 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 9‐01‐2024
‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Consigliere FERRANTELLI Pellegrino.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:13, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Buongiorno, questa è la Commissione Bilancio."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Sono le 12.13.

Secretario, prego, verifichi la presenza.

Grazie.

Sì, signor Presidente, invito i consiglieri a mettere la scheda perché il sistema non li dà tutti presenti, comunque procediamo con l'appello nominale.

Ferrantelli Pellegrino? Presente.

Milazzo Eleonora? Presente.

Alagna Walter? Assente.

Buonomo Giancarlo? Assente.

Fisci Nicola è assente, ma ha delegato il consigliere Rodriguez che è presente.

Gerardi è assente, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente, Milazzo Vito assente, Pugliese Leonardo presente, Vinci Antonio presente.

Sono presenti 7 consiglieri su 11, la seduta è valida ed è il verbale numero 1 del 9 gennaio 2024 della Commissione Bilancio e Finanze."

Alle ore 12:14, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Grazie, segretario.

Colleghi, noi ci siamo lasciati l'ultima seduta consigliare, quindi prima delle feste.

Abbiamo incardinato la conferma dell'allegro d'einimo per l'anno 2024.

All'ordine del giorno, oltre a questa che adesso tratteremo per prima, abbiamo anche l'esternalizzazione mediante affidamento in congestione della gestione volontaria e coattiva del
canone ex articolo 1,816,819 e del canone mercatale ex articolo 1, della gestione del servizio di pubblica frizione.

E poi un debito fuori bilancio che, mi dice il Segretario, deve ritornare indietro in quanto non fa parte più del bilancio 2023 ma deve fare parte del bilancio 2024.

All'uopo chiedo se questo ritiro è stato ufficializzato dagli uffici oppure no.
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Perfetto, va bene.

Va bene, ne prendiamo atto.

E allora, come avevamo stabilito, partiamo dalla delibera con verma al liquido IMO 2024 che in un certo senso abbiamo già trattato sommaneamente.

I parametri sono quelli uguali all'anno passato, precisamente per gli immobili agricoli del 7,70%, per l'immobile casa 10,60% e per altri immobili 9,70%.

Sulla questione il consigliere Vinci mi pare che aveva sollevato un quesito che adesso prego lo stesso consigliere Vinci di ricordarcelo."

Alle ore 12:16, si unisce alla seduta Consigliere Nicola FICI.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Prego.

Invito il consigliere Vinci, visto che non ha scheda Però il sistema non la riconosce, la duplicata...

Vediamo allora, perché a me il sistema non...

Eventualmente parli da quella del Presidente...

Ecco, ora è sfuntata, questo inserimento è sfuntato."

Alle ore 12:17, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:17, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Alle ore 12:17, si unisce alla seduta Consigliere Antonio VINCI.

Interviene Consigliere Antonio VINCI:

"Presidente, grazie per la parola.

In merito alla delibera in questione sulla liquida all'epoca fatto, in una delle sue commissioni, non so se è stata l'ultima o la penultima o in una che ho partecipato, mi ero posto il
problema della liquida, questa per gli immobili agricoli.

Visto la crisi del settore della viticultura, in modo particolare della sedicultura, Se in pratica i parametri dell'anno precedente, anche da me votato, quest'anno sono al minimo
tabellate, come lo dice la norma, oppure c'è qualche percentualità che sappiamo noi che le aliquote vengono uscite tra un minimo e un massimo dove la legge ti dà facoltà a te ente
comune di stabilire secondo le tue esigenze.

La mia richiesta era questo, un consulto con la legge nazionale, con i parametri allegati alla legge nazionale, con la finanziaria, non so quale sia, per vedere se effettivamente sono di
aumentare qualche punto.

Probabilmente questo Dottor Angelere anche telefonicamente lo ricorderà o farà pervenire la norma originaria e noi possiamo confrontare.

Se in pratica nel mondo dell'agricoltura ci accorgiamo che ci sono dei parametri in rialzo rispetto al minimo invito la Commissione a fare una riflessione sulla questione perché il
mondo dell'agricoltura in questi giorni Chi segue un po' i lavori dell'Assemblea regionale, nonché ultimo minuto, ultima ora, l'adozione della finanziaria regionale, ha visto impegnate
diverse parlamentari, per la verità quelle più o meno serie che abbiamo nella nostra regione, per venire incontro ai problemi della penevicoltura marsalese e provincia di Trapone."

A questo punto, interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Io quando sono sceso non c'era, stamattina c'era."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Allora, io condivido in pieno i quesiti che ha posto il consigliere Vinci e fra l'altro in un momento così delegato per la nostra agricoltura e vorrei ricordare che proprio a Marsala si è
tenuto una sfilata degli agricoltori per sensibilizzare i vertici i vertici anche regionali e nazionali a intervenire a favore della stessa agricoltura.

Mi pare che questa Commissione, che ha la competenza di approvare o meno le aliquote IMO per quanto riguarda anche gli immobili agricoli, ha il dovere di sapere se queste
aliquote possono essere ribassate oppure sono già al minimo per quello che è che stabilisce la norma nazionale.

Pertanto mi pare opportuno chiedere al dirigente questo quesito."

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente, alle 12.21 è entrato il consigliere Vito Milazzo."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Allora pertanto chiamo il dirigente con la speranza che è libero e possa rispondere e gli facciamo una domanda e la mettiamo in viva voce."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Il soggetto si sente all'interno dell'intero corpo Dottor Angioletti non risponde, pertanto vorrei chiamare il dottore Sparla.

Scusate."

Alle ore 12:24, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"non si sapeva Scusate.

Non riesco ad andare avanti così, scusate.

Vi volevo anche informare di quella risposta che ho avuto.
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La risposta e la domanda era.

Le alicote Imo, per quanto riguarda i beni agricoli, è al minimo consentito dalla norma nazionale? La risposta è non è al massimo.

Non mi basta, ho detto.

dice allora è la più bassa che c'è della Provincia dei Traveri, non mi basta, non è almeno, quindi io direi che noi quest'altro deliberativo lo lasciamo alla libera votazione del Consiglio
Comunale, non lo metto ai voti.

I parametri sono uguali, la conferma è uguale a quelle dell'anno scorso.

Per quanto riguarda i beni agricoli il 7,60%, la casa il 10,60% e altri immobili il 9,70%.

Per quanto riguarda la casa e per quanto riguarda gli immobili commerciali non ne poniamo difficoltà, non ne poniamo così.

Per quanto riguarda i beni agricoli si solleva questa eccezione considerato il momento particolare per l'agricoltura.

Quindi lo portiamo in Consiglio Comunale, solleviamo questo requisito e vediamo che cosa ci dice il Dirigente del Consiglio Comunale e sarà il Consiglio sovrano.

Sto dicendo che le aliquidi sono uguali a quelle dell'anno scorso, cioè per la casa i 10,60, per il mobile commerciale i 9,70, così com'erano.

No, per quanto riguarda anche i terreni alicoli sono uguali a quelle dell'anno scorso.

Noi, se è possibile, chiedono un ribasso e vogliamo chiedere un ribasso.

Le cartine stanno da 30‐40 anni, ma sono importanti.

Quando vadavo tra le cartine, si poteva mangiare il mancato.

Il problema finanziario è che tutti i turisti che sono un po' minori, stati già 40, 50, 100 cristiani, i camion, la piattura, si strappano, la cerela, la catania, la cerela, si prendono
addirittura.

Alla fine il finanziario non si può dare un calcio, è tutto poco.

Tutto è scritto in libri.

L'involtore, l'automobile, l'automobili hanno fatto il 30%."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Siete d'accordo su questa impostazione? La rimettiamo alla volontà del Consiglio Comunale anche questa proposta, va bene? Faremo le nostre valutazioni.

Ma al di là di questo è nel mondo dell'agricoltura prima di ogni altro, al di là di maggioranza e minoranza.

Va bene, allora facciamo così? Perfetto.

Ingardeniamo la libera esternalizzazione mediante affidamento in congestione delle riscossure volontarie."

Alle ore 12:36, il Presidente avvia il dibattito sul punto Esternalizzazione mediante Affidamento in concessione della Riscossione Volontaria e coattiva del Canone Unico ﴾ex
art. ... ﴿, del Canone Mercatale ﴾ex art. ....﴿ e della Gestione del Servizio di Pubbliche Affissioni.

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Invito il segretario."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Scusate, scusate.

Invito il segretario a convocare per il giorno 11 il dirigente Filippo Angelere per quanto riguarda la delibera che appena abbiamo incardenato e cioè la sterilizzazione negli anni di
affidamento in concessione della riscossione volontaria e coattiva del canone unico ex articolo 1 eccetera eccetera.

Va bene? Chi? Non ce l'era il risposto per quanto riguarda non questa, per quanto riguarda la prima delibera ha risposto dicendo che il canone è il più basso della provincia di Trapani
e che comunque io l'ho invitato a venire in consiglio volunale a spiegare se è possibile diminuirlo ancora."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Prendiamo atto che alle 12.47 esce la consigliera Martinico."

Alle ore 12:47, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Andiamo altro alle 12 del 48, esce il consigliere Vinci."

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:52, si unisce alla seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Allora scusate, dopo avere dato lettura a un microfono spento per quanto riguarda la delibera che abbiamo ingardenato, è ritenuto opportuno di dover convocare per giorno 11 il
dirigente.
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chiudono i lavori di questa commissione e sono le 12 e cinquanta cinquantaquattro cinquantasei anzi scusate cinquantasei segretari amico cinquantaquattro va beh alle 12 e"

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Nicola FICI.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:53, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

cinquantacinque chiude la

La seduta termina alle 12:54.
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